

Authors: Ulyana Bychkova and Alexandra Revyako
Title: Problem of abortion in the modern society

УО Юридический колледж БГУ
Бычкова Ульяна Сергеевна
Ревяко Александра Андреевна

Проблема аборт в современном обществе

Миру давно известно, что аборт - это искусственное прерывание беременности. А вот единого мнения насчет аборт до сих пор нет. В силу того, что на Земле так много людей, исповедующих разные религии и придерживающихся разных взглядов, вряд ли человечество когда-либо придет к единому мнению по поводу аборт.

Изучив позиции некоторых религий мира, мы можем сказать, что религия не всегда запрещает женщине выбирать и распоряжаться своей жизнью. Начнем с буддизма. Аборт эта религия осуждает, но ни к чему не обязывает. Как говорится, думайте сами, решайте сами.

А вот ислам аборт запрещает, но с рядом оговорок. Рождение ребенка в исламе – великий дар Всевышнего, поэтому любой должен быть готов к рождению и воспитанию ребенка. Как гласит Коран, именно Всевышний дает жизнь и Он же ее забирает. Но мы нашли некоторые исключения, когда аборт разрешается. Таким исключением из правил является угроза жизни матери и серьезные патологии плода. Интересно, что исламские ученые считают, что у плода нет души именно до 120 дня, а после плод становится полноценным ребенком. Ребенка уже нельзя убивать.
[<https://www.refnews.ru/read/article/1386895>]

Позиция Православной Церкви заключается в том, что аборт - это не что иное, как убийство. Человеческая жизнь, согласно этой позиции, начинается не с рождения и появления на свет, а с момента зачатия ребенка.

Мы можем сделать вывод о том, что для Церкви аборт все-таки является убийством, но исключение по медицинским показаниям имеет место быть.

Углубляясь в тему, мы узнавали все новые и новые факты. Один из них – еще совсем недавно аборт были запрещены чуть ли не во всех странах мира, а в некоторых из них карались смертной казнью. Может ли это значить, что женщину значительно ущемляли в правах? По нашему мнению, да. Даже если рассматривать исключительно юридические аспекты, то в конституции многих стран прописаны личные (гражданские) права и свободы человека. Одни из них: «у любого гражданина (мы опираемся

больше на женщин) есть право на свободу, неприкосновенность и достоинство личности», «любой гражданин имеет право на свободу мнений и убеждений». Никто не должен подвергаться жестокому, бесчеловечному либо унижающему его достоинство обращению или подвергаться медицинским опытам без его согласия. Никто не в праве осуждать женщину за ее выбор! Никто не в праве проводить какие-то медицинские обследования, делать операцию женщине, если она того не хочет! Никто не в праве решать за нее! Любой может выражать свое мнение, но, как говорилось ранее, никто не в праве его навязывать и решать за кого-то. В конституции также прописано право на жизнь, что изначально может показаться исключением аборт и защитой плодов, но, опираясь на действующий Гражданский кодекс Республики Беларусь, право на жизнь возникает именно в момент рождения человека. И внутриутробный эмбрион, независимо от срока его развития, рассматривается в качестве физиологической части организма, которым женщина вправе распоряжаться по своему усмотрению.

Другим фактам уже очень много лет: клятва Гиппократов запрещает врачу прерывание беременности ("Я... не вручу никакой женщине абортивного пессария (средства)"), в то же время Аристотель считал аборт допустимым. Необходимость аборта он обосновывал демографическими целями (регулированием рождаемости); он считал аборт дозволенным, пока в зародыше не сформировалась «чувствительность» и «двигательная активность». [<https://ria.ru/spravka/20100402/217352802.html>]

Во многих странах (98%) аборты ради спасения жизни женщины разрешены. Почти 70% стран, включая Польшу и Испанию, разрешает сделать аборт, если под угрозой не только жизнь, но и здоровье женщины, как физическое, так и психическое. Сюда же входят зачатия вследствие изнасилования. Примерно в 30% стран женщина сама вольна решать, что делать со своим телом и здоровьем, и может сделать аборт, руководствуясь своими личными мотивами. Полный запрет, не предусматривающий никаких смягчающих обстоятельств, действует в Никарагуа, Сальвадоре, Чили, на Мальте и Филиппинах, на территории Ватикана. До 2013 года в этот список входила и Ирландия. [<http://m.rus.delfi.ee/mk-estonia/article.php?id=76256937>]

На данный момент в России существует проблема мнения «со стороны»: руководящие страной люди считают правильным навязывать свое мнение насчет абортов другим. Насколько мы знаем, в нашей стране эта проблема еще не находится на пике развития, но ведь Россия так близко, да и народы мы похожие. Дойдут ли до нас передачи и интервью по телевидению о негативном отношении чиновников, которые думают только о демографии, к личным решениям женщин делать аборт? Несмотря на их предложения рожать и отдавать на государственное обеспечение, не волноваться о

материальном достатке семьи, ведь, как им кажется, государство выделяет достаточно средств на содержание нескольких детей, они не обращают внимание на мнение женщины, не слышат их крики о распоряжении собственным телом и собственной жизнью. Они продвигают такие позиции, как «лучше уже в однокомнатной, но с тремя детьми, чем в больших особняках, но одному». Они считают правильным запрещать клиникам проводить аборты без определенных посещений психологов, которые внушат женщине чье-то мнение, без бесед с врачом, который не просто расскажет о возможных последствиях, а сильно напугает, чтобы женщина забыла обо всех своих возможных личных проблемах и родила «для кого-то». Для нас это отношение к женщине как к существу, воспроизводящему жизнь, как к «инкубатору», что звучит ужасно оскорбительно, но никак не к человеку.

Также в странах мира, где права на аборт сильно ограничивают, существует проблема: женщины делают аборты нелегально или ездят для этого в другие страны. Всем понятно, что даже оперативное вмешательство медиков может привести к серьезным проблемам со здоровьем. Во-первых, к инфекциям: во время операции вредные микроорганизмы проникают в тело матки, что непременно вызывает тяжелое воспаление. Иногда развивается бактериальный или септический шок, напрямую угрожающий жизни женщины. Во-вторых, к гормональному срыву: организм уже настроен на вынашивание ребенка, гормоны вырабатываются стремительно - и вдруг беременность резко заканчивается, происходит гормональный срыв. Иногда женщина может столкнуться с настолько резкими переменами в балансе гормонов, что дальнейшая ее нормальная жизнь становится невозможной. В-третьих, к кровотечениям: аборт является механическим удалением плода вместе с его оболочками из матки при помощи специальных инструментов. При этом на стенках матки возникают рубцы и порезы, при которых остановить кровотечение крайне сложно. По сути, аборт выполняется «вслепую», врач не может наложить швы внутри матки и не может даже увидеть, откуда именно течет кровь. В-четвертых, к эмболии: воздух попадает в кровеносные сосуды, особенно часто это происходит при аборте на более поздних сроках (после 12 недели). Тогда кроме самого плода необходимо еще и удаление амниотической жидкости, в которую воздух попадает и моментально разносится по сосудам в каждый орган женского тела. Это может привести к механической блокаде кровеносных сосудов жизненно важных органов, что в течение нескольких минут приводит к смерти. И наконец, к бесплодию. [<http://www.allwomens.ru/11151-k-chemu-privodit-abort-posledstviya-i-oslozhneniya-posle-operacii.html>]

Если есть риск при проведении абортов специалистом, то, что может случиться при проведении нелегальной операции? Как мы узнали, многочисленные осложнения наблюдаются в 100% случаев и носят

необратимый характер, вплоть до смертельного исхода: заражение крови, перитонит, потеря крови, ДВС (синдром диссеминированного внутрисосудистого свертывания крови), шоковое состояние, рак молочной железы и пр. Тут уже как повезет. Кто угодно порекомендует не рисковать своей жизнью, но ведь человек сам расставляет приоритеты, он сам делает выбор.

Для любой страны подлинным социальным злом являются последствия аборта для женщины. Небезопасные аборты приводят примерно к 70 тысячам женских смертей и около 5 млн. инвалидностей в год во всем мире. В основном по причине абортов около 20-25% супружеских пар в некоторых странах бесплодны. Особенно опасен аборт для нерожавших женщин. Вопреки бытующему мнению, частота абортов не обусловлена экономическим фактором: связь между материальным благосостоянием семьи и количеством абортов не прослеживается. [<https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%B1%D0%BE%D1%80%D1%82>] и [<http://ilya-hram.cerkov.ru/2013/04/11/strana-detoubijc/>]

Исходя из собственного интереса, мы решили провести опрос среди окружающих нас людей, уточнили их мнение насчет абортов. Всего в опросе участвовало 52 подростка: 14% считает, что аборт – убийство, 71% считает, что женщина имеет право сама принимать решение насчет прерывания беременности, а остальные 15% полагают, что аборт можно делать только по медицинским показаниям и вследствие насилия. Среди взрослых такого разброса в ответах нет: опрашиваемые убеждены, что у каждой женщины есть выбор.

При подведении итогов хочется процитировать одну из первых активисток движения за право женщины на аборт А. Дэвис: «Какие бы права женщинам ни предоставляли – голосовать на выборах, получать образование и т. д., – все это ничего не стоит, если у нас нет права распоряжаться собственным телом и контролировать то, что с нами происходит, если нашу судьбу могут изменить те, от кого мы можем забеременеть в силу случайности, обмана или применения силы».